
  

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

OGGETTO: “Preoccupazione per la nomina ministeriale nel Gruppo Tecnico Consultivo Nazionale 

sulle Vaccinazioni di professionisti no vax”. 

PRESO ATTO degli attestati di stima e di solidarietà alla dott.ssa Francesca Russo, Coordinatrice 
dell’Area Sanità Pubblica e Prevenzione della Regione Veneto, per le dimissioni dal NITAG (Gruppo 

Tecnico Consultivo Nazionale sulle Vaccinazioni), avvenute in seguito alla decisione del Ministro della 
Salute di nominare due componenti noti per posizioni negazioniste o vicine ai cosiddetti movimenti no 

vax, in evidente contrasto con le evidenze scientifiche e le strategie vaccinali nazionali; 

CONSIDERATO che la nomina di tali figure istituzionali rischia di minare la fiducia della popolazione nei 
confronti delle vaccinazioni, alimentando teorie prive di fondamento scientifico circa la loro efficacia e 
sicurezza; 

VISTO che tale decisione, unita al mancato coinvolgimento di organismi rappresentativi quali la 
Federazione Nazionale degli Ordini dei Medici Chirurghi e Odontoiatri (FNOMCeO), può indebolire 
l’autorevolezza e la coerenza del sistema di prevenzione nazionale; 

RITENUTO che la gestione delle emergenze sanitarie globali, comprese le pandemie, richieda coerenza 
con le migliori pratiche scientifiche, coordinamento sovranazionale e un’azione unitaria con i partner 
europei, evitando posizioni isolazioniste o ideologiche; 

Interroga l’Assessore regionale competente per sapere se: 

1. Intende l’Assessore, in sede di Conferenza Stato-Regioni o in altre sedi opportune, esprimere 
preoccupazione per la composizione attuale del NITAG e chiedere che le nomine rispecchino 
criteri di competenza scientifica e aderenza alle linee guida europee? 

2. Ritiene l’Assessore che la composizione attuale del NITAG sia coerente con gli obiettivi di sanità 
pubblica perseguiti dalla Regione Friuli Venezia Giulia in materia di vaccinazioni e prevenzione, e 
quali iniziative intenda adottare per tutelare tale coerenza? 
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